

晋城市交通运输局多措并举 提升群众出行体验与服务效能



8月26日,山西省晋城市及泽州县交通运输局携手市公共交通有限公司,深入基层一线,开展了一系列旨在提升群众出行便利性和安全性的实际行动,以实际行动践行“听民意、办实事”的承诺,赢得了广泛好评。

一、开通公交线路,解决群众乘车难题

当天,调研组一行首先来到巴公镇西庄村,针对当地群众反映强烈的乘车难问题进行了实地调研。通过深入了解群众需求,现场研究解决方案,并决定立即开通新的公交线路,以有效缓解村民出行不便的问题。这一举措不仅方便了村民

的日常出行,也进一步拉近了政府与群众之间的距离,真正将“听民意办实事”落到了实处。

二、关注旅游热点,保障游客出行顺畅

随着《黑神话:悟空》游戏取景地玉皇庙景点的热度不断攀升,游客数量显著增加。为应对这一变化,晋城市交通运输局迅速响应,组织人员深入玉皇庙景点进行实地调研,精准掌握游客公交需求。同时,及时调配应急保障车辆,确保每一位游客都能顺利、安全地前往和离开景区,有效提升了游客的出行体验。

三、强化安全监管,筑牢交通运

输安全防线

在提升群众出行便利性的同时,晋城市交通运输局也高度重视安全生产工作。8月26日,县交通运输局综合行政执法队组织召开了多场安全工作会议,包括2024年8月安全工作会议、安全生产治本攻坚三年行动推进会、交通运输行政执法专项治理双周调度工作会议以及廉政警示教育会等。会议深入学习了省政府、省交通运输厅在专项治理工作会议上的讲话精神,并集中学习了《山西省安全生产条例》,进一步强化了执法人员的安全意识和责任意识。

四、开展专项整治,净化出租车市场环境

为营造更加安全、有序的出租车市场环境,县交通运输局综合行政执法队还深入晋城市客运站等地,开展了出租车违法违规行为集中整治行动。通过现场检查、宣传教育等方式,有效打击了出租车拒载、议价、绕路等违规行为,切实维护了乘客的合法权益和出租车行业的良好形象。

此外,执法队还深入晋城市兴方管业有限公司等企业进行监督检查,重点检查了企业安全生产责任制落实情况、安全隐患排查治理情况等,督促企业严格落实安全生产主体责任,确保生产安全。

(张莉文/图)

晋中市榆次区: 数据赋能社区治理 基建改善惠及民生

为适应城市发展新形势,推动城市高质量发展,助力城市基础设施的改善,近日,山西省晋中市榆次区西南街道思凤社区积极开展城市体检调查及相关数据采集工作。

此次城市体检调查内容不仅涵盖了养老服务设施、婴幼儿照护服务设施、新能源汽车及电动自行车充电设施、二次供水系统、消防设施等基础设施的配置及使用情况,还详细调查了楼面外墙状况、楼内环境、管线布局等房屋整体情况。社区网格员们通过实地查看、入户走访、与物业公司联系沟通、仔细查阅相关资料等多种方式,全面、细致地采集了相关数据和信息。

此次调查工作全面且真实地反映了思凤社区辖区内基础设施和房屋的详细情况,为后续的城市更新规划和市政基础设施的建设与完善提供了真实可靠的数据依据。思凤社区负责人表示,将积极总结此次调查中的成功经验与不足,不断优化工作方法,进一步助力城市发展,让居民的生活变得更加便捷、舒适和美好。(要军)

警民携手共筑防骗长城: 赵大姐机智识破 冒充公检法诈骗

诈骗



近日,山西省陵川县西河底镇发生了一起典型的冒充公检法诈骗未遂案例,展现了当地居民良好的防骗意识和警民合作的紧密关系。

8月27日,赵大姐接到一通自称来自晋城市公安局的电话,对方声称她涉嫌一笔50万元的涉诈资金转移案件,要求她立即配合调查,并将涉案银行卡内资金转入指定“安全账户”。面对突如其来的指控,赵大姐虽心生慌乱,但未盲目行动。关键时刻,她想起了曾为她解决矛盾的西河底派出所民警小张,于是决定先向警方求证。

赵大姐迅速赶到西河底派出所,民警小张一听便判定这是冒充公检法的诈骗手法,立即对她进行了详细的反诈宣传。经过小张的耐心讲解,赵大姐恍然大悟,庆幸自己及时止步,避免了经济损失。

此次事件再次敲响了防骗警钟。警方提醒广大市民:“一要三不”是防范诈骗的关键——要核实对方身份,遇到可疑情况立即拨打110或前往派出所求证;不慌张,保持冷静分析;不轻信陌生电话、短信中的转账要求;不转账,守护好自己的钱袋子。

赵大姐的机智行为不仅为自己挽回了损失,也为社区居民树立了防骗榜样。警方呼吁,社会各界应携手合作,共同提高防骗意识,让骗子无处遁形,共同守护我们的平安家园。(张莉 田元吉 张重旭 文/图)

寿阳县职业中学主题党日活动丰富多彩 深化学习与实践融合

山西省寿阳县职业中学于近日成功举办了一场别开生面的主题党日活动,以党的二十届三中全会精神为引领,通过理论与实践的紧密结合,进一步强化了党组织的凝聚力和党员的责任感。

8月30日,全校党员集中学习二十届三中全会精神,会上氛围热烈而庄重。大家深入解读全会精神,明确发展方向,统一思想认识,纷纷表示将以此次学习为契机,切实将全会精神融入日常工作中,勇于担当,扎实前行。

学习之余,党员们没有停下脚步,而是迅速将理论转化为实践。他们走出会议室,来到晋中市绿亿农牧业有限公司的田间地头,换上志愿服务装,化身“农民”。在大棚间,他们穿梭忙碌,采摘蔬菜;在田间,他们细心管理,助力作物生长。这一幕幕场景,不仅展现了党员们对农业生产的深切关注,更在劳动中锤炼了党性,加深了与人民群众的深厚情谊。

此次主题党日活动,寿阳县职业中学创新性地采用了“学习+实

践”的模式,既提升了党内生活质量,又展现了党员们的新风貌、新作为。通过亲身体验农业生产,党员们更加珍惜粮食、尊重劳动,也更加坚定了为乡村振兴贡献力量的决心。

展望未来,寿阳县职业中学将继续深化党建与教育教学工作的融合,不断创新党建活动形式,提升党员队伍的整体素质和能力水平。学校将以此次活动为契机,进一步推动教育教学质量的提升,为培养更多高素质技能型人才、服务地方经济社会发展作出新的更大贡献。(陈智勇)

泽州县南村镇 开展重点企业有限空间 “一对一”专项培训及实操演练

为提升山西省泽州县南村镇重点企业有限空间作业的安全管理水平,确保员工生命安全和身体健康,从七月初至八月底,南村镇组织安全专家利用近两个月时间针对金秋铸造、鑫环球铸造、天一铸造等重点企业开展了有限空间作业“一对一”安全培训及有限空间作业应急救援实操演练。

此次培训旨在强化企业对有限空间作业安全管理的重视,提高企业安全管理人员和一线作业人员的安全意识和应急处置能力。培训内容涵盖有限空间的定义、特点、风险识别、危险有害因素分析、安全防控措施以及事故应急救援等方面。

培训由晋城市应急管理局专家库安全专家牛同林进行讲解,采用理论教学与实践操作相结合的

方式。在理论教学中,专业讲师牛同林详细解读了有限空间作业相关的法律法规、标准规范,并结合近年来发生的典型事故案例,深入分析了事故发生的原因和教训。在实操操作环节,参训人员分组进行了模拟有限空间作业,从作业前的风险评估、现场布置、气体检测,到作业中的通风、照明、通信保障,再到作业后的设备检查、人员清点,每一个环节都严格按照有限空间作业程序进行。

为了确保培训效果,南村镇还组织了重点企业有限空间相关操作审批人员进行实操演练。演练模拟了天巨重工污水处理池设备突发故障,在设备维修涉及有限空间作业中的情况,如有毒有害气体泄漏、人员受伤等,要求参训人员根据应急

预案迅速、有效地进行处置。演练过程中,专业救援队伍全程讲解指导,相比单独培训,收到了直观的演练操作效果。

通过此次培训及实操演练,南村镇重点企业的安全管理人员和一线作业人员对有限空间作业有了更深入的认识,掌握了有限空间作业的安全操作技能和应急处置方法,为企业的安全生产奠定了坚实基础。

此次培训及实操演练不仅提高了企业有限空间作业的安全管理水平,也树立了良好的示范作用。南村镇将以此次培训为契机,进一步加强安全生产宣传教育,提高全民安全意识,持续加强对企业的安全生产监管,落实各项安全生产措施,确保我镇安全生产形势持续稳定向好。

(张莉 李亚飞)